
U kojoj meri Vaša lokalna uprava uključuje građane u proces donošenja odluka?

ŠTA GRAĐANI I GRAĐANKE SRBIJE KAŽU O 
SVOJIM ISKUSTVIMA SA LOKALNIM UPRAVAMA 

Rodna struktura

Od 2015. godine, službenici su dužni da 
građanima ponude da im oni pribave 
dokument iz zvaničnih evidencija. Da li to i 
čine?

Samo 11% građana 
smatra da je imalo 
mogućnost da se uključi 
u donošenje opštinskog 
ili gradskog budžeta.
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Gradovi u kojima ima najviše pozitivnih 
iskustva:

Zapošljavanje „preko veze“ u lokalnoj upravi

 

54% građana svesno je da može 
da traži informacije od javnog značaja 
koje nastaju u radu organa lokalne 

uprave, ali samo 38% zna i 
kako to da učini.

Službenik Vas je obavestio da 
ta dokumenta oni mogu 
da pribave za Vas

72%

Istraživanje je obavljeno u periodu jun - novembar 2021, u 17 gradova i opština u Srbiji i 
onlajn u celoj Srbiji putem portala www.pratimja.rs, na ukupnom uzorku od 5024 ispitanih 
građana i građanki Srbije. Istraživanje je obavljeno u okviru projekta „Praćenjem javne uprave 
ka boljem upravljanju na lokalu – Pratim JA“. Projekat sprovode Centar za evropske politike 
(CEP) zajedno sa partnerima (Centar za ravnomerni regionalni razvoj (CenTriR), Nacionalna 
koalicija za decentralizaciju (NKD) i Ekološki centar Stanište). Projekat �nansira Evropska 
unija, uz su�nansiranje Ministarstva za ljudska i manjinska prava i društveni dijalog. Sadržaj 
ovog infogra�ka je u potpunosti odgovornost CEP-a, CenTriR-a, NKD-a i Staništa i nipošto ne 
izražava stavove Evropske unije ili Ministarstva. 

BEOGRAD: 414

VALJEVO: 397
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IVANJICA: 330

SUBOTICA: 326

Iskustvo građana sa lokalnom 
upravom je:

Pozitivna-negativna iskustva 
u odnosu na starosnu 
kategoriju
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Samo 17% građana smatra da 
se službenici u njihovoj 
gradskoj/opštinskoj upravi 
zapošljavaju prema 
kvali�kacijama, stručnosti i 
sposobnostima.  

Pristup informacijama od javnog značaja

Službenik je tražio da sami 
dostavite dokumenta iz zvaničnih 
evidencija

27%

Većina građana 
Srbije ne učestvuje u 
oblikovanju odluka 
svoje lokalne 
uprave. 
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Gradovi u kojima ima najviše
negativnih iskustva:

NOVI PAZAR 338

NIŠ: 346
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83% smatra da su prilikom 
zapošljavanja ključne političke ili lične 
veze, od čega 22% kao glavne navodi 
lične veze i poznanstva službenika, a 
čak 78% smatra da su najvažnije 
političke veze.

Република Србија 
МИНИСТАРСТВО ЗА ЉУДСКА И 

МАЊИНСКА ПРАВА И 
ДРУШТВЕНИ ДИЈАЛОГ  
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